
Résultats du
sondage
L’avenir du presbytère 



Participation au sondage
L’avenir du presbytère 

2201
Sondages envoyés

170
Réponses au sondage

comptabilisées

2
Sondages annulés

 (absence de numéro)

7 %
de la population a

participé au sondage



Oui
84.7%

Non
13.5%

Aucune réponse
1.8%

Question 1 
Avez-vous lu le résumé du carnet
de santé ou le carnet de santé
disponible sur notre site Internet? 

144

23

3



Question 2 
Qu’est-ce qui vous interpelle dans
le presbytère : son cachet ou sa
fonctionnalité? 

Fonction
41.2%

Autres
34.1%

Cachet
24.7%

Autres : 
Les deux (cachet et fonction)  : 24 
Aucun intérêt : 20 
Histoire/patrimoine/architecture : 5
Le lieu (terrain) : 2
Regret pas d’entretien : 2 
Coût trop élevé : 1
Avenir : 1
Accès citoyens : 1 
Cachet intérieur : 1
Aucune mais pour l’église oui : 1  

70

42
58



Oui Non Peut-être
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Question 3 
Allez-vous profiter de l’opportunité de visiter le presbytère le 30 octobre
prochain? 

52

116

2
30.6 % 

68.2 % 

1.2 % 



Question 4 

Oui Non Aucune réponse
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140

Êtes-vous en faveur d’une rénovation
majeure du presbytère au coût de 
2 658 950,72 $ pour en conserver
l’usage actuel (limité)? 

42

123

5
24.7 % 

72.4 % 

2.9 % 



Question 5 
Que pensez-vous d’une démolition
du presbytère afin de reconstruire
une maison des organismes ayant
un visuel similaire au presbytère
actuel afin de répondre aux besoins
des organismes et de la population
en matière de locaux? Ce nouveau
bâtiment aurait assurément un coût
de construction plus élevé que la
réfection du presbytère.

Oui Non Aucune réponse
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109

58

3

64.1 % 

34.1 % 

1.8 % 



Bâtiment et locaux pour les organismes 102

Une salle multifonctionnelle 81

Des locaux pour le camp de jour 47

Une nouvelle bibliothèque 43

Un lieu du patrimoine culturel 
(expositions et histoire)

26

Une salle de spectacle 22

Une place publique 6

Question 6 
À votre avis, quels sont ou seront les deux lieux publics dont la population
aura le plus besoin à court, moyen et long terme?

Autres : 22
Épicerie/boulangerie/café : 4 
Pas pertinent/utilisez ce qui existe déjà : 4
Maison des jeunes : 2
Église : 2 
Soins de santé : 1 
Scouts : 1 
Rénover la salle pour ajouter des locaux : 1
Patinoire couverte : 1
Chalet des loisirs : 1 
Service pour croyants : 1
École primaire : 1
Bureau de développement social : 1 
Une salle avec cuisine pour location : 1



Question 7
Dans la prise de décision, quels ont les deux éléments auxquels il faut le
plus accorder d’importance selon vous ? 

Répondre aux besoins de la population et des
organismes 

106

Garder un taux de taxation bas 65

Favoriser le développement communautaire 47

Préservation du patrimoine architectural 32

Maximiser l’utilisation du presbytère par la population 31

Revaloriser le centre du village 28

Mettre en valeur l’histoire et le patrimoine 14

Favoriser le développement culturel 11

Autres : 2
Maximiser l’utilisation de la nouvelle bâtisse : 2 
Respecter les citoyens : 1




